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Na pamiatku obetí 
augusta 1968 
(19. augusta) Minister obrany SR Jaroslav Naď si na 
Šafárikovom námestí v Bratislave uctil obete vpádu vojsk 
Varšavskej zmluvy na územie bývalej Československej 
republiky. Pietna spomienka pri príležitosti 54. výročia tejto 
tragickej historickej udalosti sa uskutočnila aj za účasti troch 
najvyšších ústavných činiteľov SR. 
„Okupácia Československa vojskami Varšavskej zmluvy 
pošliapala akékoľvek snahy o liberalizáciu a demokratizáciu 
socialistického režimu. Nezabúdajme však, že dnes ešte horšiu 
realitu prežívajú naši ukrajinskí priatelia bojujúci proti ruskej 
vojenskej agresii. Aj tam okupanti ničia obyčajným ľuďom sny 
a nádeje na lepšiu budúcnosť – presne tak, ako pred vyše 
polstoročím v Československu," uviedol minister obrany SR 
Jaroslav Naď. Priblížil, že v dôsledku okupácie zahynuli 
najmenej štyri stovky Čechov a Slovákov, medzi nimi aj trojica 
mladých ľudí, ktorí prišli o život počas paľby sovietskych 
vojakov práve pri budove Univerzity Komenského na 
Šafárikovom námestí. „Uctime si preto ich pamiatku, ktorá nám 
má pripomínať, aké dôležité je pre udržanie demokratických 
hodnôt postaviť sa neslobode, nespravodlivosti a útlaku,“ 
uzavrel minister Naď. 
Vpád vojsk Varšavskej zmluvy na územie Československa sa 
začal v noci z 20. na 21. augusta 1968 ako operácia pod 
krycím názvom Dunaj. Už prvé dni si vyžiadali desiatky obetí 
a stovky zranených občanov, ktorí rôznymi spôsobmi 
protestovali proti postupu okupačných vojsk. Okupácia 
pretrvala až do roku 1991. Odsun sovietskych vojsk trval 16 
mesiacov. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Pieta i varovanie 
(20. augusta) Generálny tajomník Služobného úradu MO SR 
Peter Kozák sa v Leopoldove zúčastnil na pietnej spomienke 
venovanej ľuďom, ktorí boli nespravodlivo a protiprávne 
väznení komunistickým režimom. 
Pri pamätnej tabuli venovanej politickým väzňom na Slovensku 
vyjadril sústrasť všetkým, ktorých životy poznačili kruté praktiky 
proti slobode a demokracii. „Dbajme na to, aby sme ochránili 
naše hodnoty a nedovolili návrat režimu, ktorý má na rukách 
krv nevinných obetí,“ vyzval Peter Kozák. 
Na Slovensku bolo za údajné politické zločiny protiprávne 
odsúdených viac ako 70 000 občanov, celkovo bolo na území 
dnešnej Slovenskej a Českej republiky v rokoch 1948 až 1989 
uväznených až 450 000 politických väzňov. Augustovú 
spomienku pri múroch najstaršej slovenskej väznice organizuje 
od roku 2009 Konfederácia politických väzňov Slovenska. 

Vojenské letné detské tábory s bibliou 

Príďte sa rozlúčiť s našimi MiG-29 na medzinárodné letecké dni 
(15. augusta) Priaznivci letectva sa počas Medzinárodných leteckých 
dní SIAF na Letisku Kuchyňa v Malackách už nasledujúci víkend 
27. a 28. augusta rozlúčia so stíhacími lietadlami Vzdušných síl OS 
SR MiG-29. „Je to krásny, silný a obratný stroj, za ktorým sa obzeral 
každý odborník i fanúšik letectva. Išlo o lietadlo, ktoré v tom čase 
konečne vyrovnalo výkon západných a východných strojov,” hovorí 
o stíhačke výkonný riaditeľ SIAF Ivan Hůlek, ktorý na nej ako 
profesionálny pilot a člen displej tímu našich ozbrojených síl lietal. Po 
viac ako tridsaťročnej službe teraz lietadlá uzemnia. „Stíhačky sú stále 
na Sliači. Do konca augusta budú chrániť náš vzdušný priestor, 27. 
a 28. augusta ich uvidíte na SIAF-e, kde sa aj oficiálne rozlúčia. 
Rokujeme s našimi spojencami a partnermi, čo s nimi ďalej. Žiadne rozhodnutie nateraz nebolo urobené,“ napísal minister 
obrany Jaroslav Naď na sociálnej sieti. Jedenáste Medzinárodné letecké dni SIAF teda okrem zahraničnej i domácej vojenskej 
a civilnej leteckej techniky, skupinovej i sólovej akrobacie a bohatého sprievodného programu prinesú aj prezentáciu techniky 
OS SR. Jedným z najvýznamnejších bodov ich programu bude rozlúčka so stíhačkami MiG-29, ktorú si nemožno nechať ujsť. 
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Hold hrdinom SNP 
(20. augusta) Pietnymi 
spomienkami v obciach 
Zlatno a Skýcov si generálny 
riaditeľ sekcie ľudských 
zdrojov Ministerstva obrany 
SR Martin Jakál uctil 
pamiatku obetí Slovenského 
národného povstania. 
Súčasťou podujatia je aj 34. 

ročník tradičného turistického pochodu Náučným 
partizánskym chodníkom Zlatno – Skýcov, ktorého cieľom je 
priblížiť účastníkom históriu odboja v kraji pod pohorím Tribeč 
na počesť 78. výročia Slovenského národného povstania. 
 

Vojenské lesy proti záplavám 
(18. augusta) Štátny podnik Vojenské lesy a majetky SR sa 
stará o systém protipovodňových opatrení. Už sa ukázalo, aký 
význam malo vybudovanie jedenástich poldrov v Levočských 
vrchoch. Spolu s ďalšími 230 biotechnickými opatreniami 
výrazne pomohli zvládať prívalové dažde. Podnik chce 
v tomto roku začať výstavbu ďalších protipovodňových 
opatrení. Na toku Ľubica vybuduje šesť suchých poldrov a 
v Levočských vrchoch desať menších vodných stavieb. 
 

Hudba pre Washington 
(15. augusta) Pri príležitosti 
stého výročia založenia 
orchestra armády Spojených 
štátov amerických The 
United States Army Band 
Pershing's Own sa vo 
Washingtone uskutočnil 
koncert Festival Overture. 

Účinkovali na ňom aj príslušníci spojeneckých armád NATO. 
Príslušník Vojenskej hudby OS SR rtn. Ján Múdry spoločne 
s vojenskými hudobníkmi z Nemecka a Spojeného kráľovstva 
zaspieval piesne One Voice a This is my wish. Koncert sa 
niesol v duchu spoločnej zodpovednosti a spolupráce 
orchestrov spojeneckých krajín. 
 

Tankisti pod vodou 
(16. augusta) Vojaci z trebišovského 14. tankového práporu 
cvičili brodenie tankov pomocou makety v Martine. Výcvik je 
súčasťou prípravy na prekonávanie vodných prekážok 
v septembri. Okrem potápania do piatich metrov v bazéne si 
precvičili aj základy kontroly a použitia dýchacích prístrojov. 
Cvičiacim poskytli podporu potápači zo Serede. 

(15. augusta) Skončil sa tretí tohtoročný turnus letného tábora 
pre deti profesionálnych vojakov i civilných zamestnancov 
rezortu obrany pod vedením kňazov Ordinariátu Ozbrojených 
síl a ozbrojených zborov SR. Pre viacero detí, aj pre jedného 
z kaplánov, to bol prvý takýto 
tábor na Smrekovici. Kaplán 
poručík Ján Lehocký sa veľmi 
obetavo zhostil svojej novej 
úlohy v spolupráci s kolegom 
majorom Slavkom Ganajom. 
Deti zažili veľa zábavy, hier, 
turistiky, kúpania, výletov do 
okolitej prírody. Vrcholom 
každého dňa bolo spoločné 
slávenie eucharistie v tunajšej 
kaplnke sv. Gorazda. Na záver 
sa za svoje snaženie dočkali odmeny v podobe vecných cien, 
ktoré im budú pripomínať desať letných dní. 

Aj Ústredie ekumenickej pastoračnej služby v Ozbrojených 
silách a ozbrojených zboroch Slovenskej republiky tradične 
organizuje letné tábory pre deti príslušníkov ozbrojených 
zložiek. 

Tohto roku sa turnus pre deti vo 
veku 7 až 12 rokov konal 
v rekreačnom zariadení BEREA 
neďaleko Modry. Denný 
program mal vojenský charakter, 
počnúc budíčkom o 7:20 hod a 
rannou rozcvičkou až po 
večierku o 21:00 hod. Deti boli 
za aktivitu a dobre vykonané 
úlohy povyšované od vojaka II. 
stupňa až po dôstojnícke 
hodnosti. Najlepším hodnotením 

tábora a úsilia jeho vedúcich je skutočnosť, že väčšina detí sa 
chce vrátiť aj budúci rok. 

● V priestoroch Centra výcviku Lešť sa uskutočnilo medzinárodné 
rotné taktické cvičenie, ktoré dokonale overilo manévrové 
schopnosti mechanizovaných rôt českého, nemeckého aj 
slovinského kontingentu mnohonárodného bojového zoskupenia 
NATO na Slovensku. Účastníci po dva dni precvičovali bojové a 
útočné akcie, zdržanie nepriateľa bojom, protiútok, ako aj správne 
reakcie vojakov a ich veliteľov na neočakávané incidenty. 

● V rámci mnohonárodného bojového zoskupenia Severoatlantickej 
aliancie na Slovensku sa uskutočnilo prvé kolo pretekov v behu pod 
názvom Running League. Je to päťkolová bežecká súťaž, ktorá sa 
koná v priestoroch Centra výcviku Lešť. Aby boli jednotlivé kolá čo 
najzaujímavejšie a najpestrejšie, pripravuje každý národný 
kontingent svoju vlastnú podobu trate. Príslušníci Armády Českej 
republiky, ktorí celé podujatie zastrešujú, zorganizovali pre všetkých 
účastníkov úvodné štafetové preteky na desať kilometrov. 

● Príslušník 14. práporu logistiky v Topoľčanoch rtm. Martin Karas 
získal na majstrovstvách s medzinárodnou účasťou, ktoré sa 
uskutočnili v Spišských Vlachoch, titul majstra Slovenskej 
republiky v 3D lukostreľbe. 

● Vzpierač VŠC Dukla Banská Bystrica Vladimír Macura vybojoval 
na majstrovstvách Európy do 17 rokov v poľskom Raszyme 
výkonom 148 kg v trhu zlato a za 176 kg v nadhode striebro. Získal 
vďaka tomu titul juniorského majstra Európy v dvojboji. 

● Ordinár OS a OZ SR Mons. František Rábek sa s veriacimi 
farnosti pri Katedrále sv. Šebastiána zišiel v deň sviatku 
Nanebovzatia Preblahoslavenej Panny Márie. Počas svätej omše 
udelil ministérium akolytátu členovi kúrie ordinariátu Petrovi 
Solejovi. 

● Vojenský historický ústav Bratislava a mesto Piešťany pozývajú 
všetkých v sobotu 10. septembra od 9:30 do 17:00 h na 14. ročník 
Dňa ozbrojených zložiek a záchranných systémov s deťmi vo 
Vojenskom historickom múzeu Piešťany. Podujatie sa uskutoční 
pod záštitou ministra obrany Slovenskej republiky Jaroslava Naďa 
a primátora mesta Piešťany Petra Jančoviča. 

● Ústredná vojenská nemocnica SNP Ružomberok – FN 
upozorňuje pacientov a návštevníkov, že pre rekonštrukciu cestnej 
komunikácie v areáli ÚVN na ul. gen. M. Vesela je zadný vchod 
uzatvorený až do odvolania. Vjazd aj výjazd vozidiel je možný 
prednou bránou. 

● Ústredie ekumenickej pastoračnej služby v OS SR a OZ SR 
organizuje IX. ročník víkendového tábora Otcovia a synovia, ktorý 
sa uskutoční 30. septembra až 2. októbra v zariadení MEMC 
Ichthys vo Veľkom Slavkove. Cena za ubytovanie a stravu je 110 € 
na dvojicu otec-syn. Podrobnosti a prihlášky sú na internete. 

PLNÁ POĽNÁ 
na                                               v piatok o 

21.05 h a v repríze v sobotu o 00.30 h 
ponúkne reportáž z likvidácie kazetovej 

munície na Záhorí. 
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